

# 中共中央政治局会议研究进一步推进新疆社会稳定和长治久安工作 把民族团结作为各族人民生命线

新华社北京5月26日电 中共中央政治局5月26日召开会议,研究进一步推进新疆社会稳定和长治久安工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,新疆工作在党和国家工作全局中具有特殊重要的战略地位。新疆发展稳定,事关全国改革发展稳定大局,事关祖国统一、民族团结、国家安全。目前,新疆发展势头良好,社会大局稳定。实践证明,中央关于新疆工作的大政方针完全正确。同时,要深刻认识新疆反分裂斗争的长期性、复杂性、尖锐性,充分认识维护新疆社会稳定和实现长治久安的重要性和紧迫性,把新疆工作的着眼点和着力点放到社会稳定和长治久安上来。全党同志要深刻认识维护新疆社会稳定和实现长治久安是我们党治疆方略的方向目标,是新疆各族干部群众的迫切期盼,是实现新疆跨越式发展的重要保障。要坚决反对和依法打击民族分裂主义活动,切实维护民族团结和祖国统一。要把严厉打击暴力

恐怖活动作为当前斗争的重点,使宗教极端势力渗透蔓延和暴力恐怖活动得到遏制,坚持长期作战,坚定必胜信心,扎实做好新疆长治久安各项工作。

会议指出,做好新形势下新疆工作,必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚决执行中央关于新疆工作大政方针,围绕社会稳定和长治久安这个总目标,以推进新疆治理体系和治理能力现代化为引领,以经济发展和民生改善为基础,以促进民族团结、遏制宗教极端思想蔓延为重点,坚持依法治理、团结稳疆、长期建疆,努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业的社会主义新疆。

会议强调,要全面贯彻执行党的民族政策,把民族团结作为各族人民的生命线,贯穿到新疆工作各个方面,加强和创新民族团结工作,大力推进双语教育,推动建立各民族相互嵌入

的社会结构和社区环境,促进各民族交往交流交融,巩固平等团结互助和谐的社会主义民族关系。要坚持党的宗教工作基本方针,坚持保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪,加大爱国宗教人士培养力度,努力促进宗教和谐。

会议指出,要围绕民生推进科学发展,坚持就业第一,确保零就业家庭至少有一人就业;坚持教育优先,全面提高新疆各级各类学校教育质量,加快农牧区和偏远地区寄宿制学校建设,在南疆全面实施高中阶段免费教育;坚持发展成果惠及各族群众,加大民生建设力度,加快推进惠及各族群众的重点项目建设,在资源开发利用转化过程中提高地方参与程度,加快新疆对外开放步伐;坚持可持续发展,着重水土资源合理配置、集约节约利用与生态建设、环境保护;坚持开放战略,着力打造新疆丝绸之路经济带核心区。

会议强调,要加强和创新社会治

理,加强社会面防控,强化网络安全监管,深入开展法制宣传教育,集中开展专项打击行动,保持对“三股势力”严打高压态势,有效遏制恐怖活动在新疆多发频发和向内地蔓延。要加强意识形态工作,用社会主义核心价值观体系构筑新疆各民族共有精神家园,坚定占领宣传、文化、教育阵地。

会议强调,要采取特殊措施支持南疆发展,加大以贫困群体为重点的民生改善力度。要加强兵团维稳戍边能力建设,切实发挥好维护祖国统一、维护民族团结、维护新疆稳定的特殊重要作用。

会议强调,做好新疆工作,关键在党,根本靠坚强的干部队伍、严密的基层组织体系、管用的群众工作机制。要加强党的领导,加强领导班子和干部队伍建设,加强基层党组织和政权建设,切实改进干部作风,为新疆社会稳定和长治久安提供坚强的政治、思想、组织保证。

会议还研究了其他事项。

## 李克强致电祝贺莫迪就任印度总理 中印关系具有全球意义

新华社北京5月26日电 国务院总理李克强26日致电纳伦德拉·莫迪,祝贺其就任印度共和国总理。

李克强在贺电中表示,中印互为重要邻国,是当今世界两个最大的新兴市场国家。中印关系超出双边范畴,具有全球和战略意义。中国始终将中印关系作为中国外交的优先方向之一。新世纪以来,两国建立了面向和平与繁荣的战略合作伙伴关系,探索出了一条积极拓展合作与妥善处理分歧并行不悖的相处之道。

李克强表示,当前,中印两国都面临深化改革、发展经济、改善民生的历史重任,对内谋发展、对外求和平是我们共同的目标。中印携手实现和平发展、合作发展、共同发展,不仅造福两国人民,而且有利于亚洲乃至世界的和平、稳定与繁荣。中方愿同印方一道,推动中印面向和平与繁荣的战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

## 今年4月

## 全国查处违反中央八项规定精神问题3891起

新华社北京5月26日电 中央纪委监察部网站26日发布2014年4月全国查处违反中央八项规定精神问题汇总表。4月,全国查处违反中央八项规定精神问题3891起。

这个月查处的违反中央八项规定问题主要集中在违反工作纪律上,共2272起,占查处总数的58%。其他问题主要是违规配备使用公务用车、接受或用公款参与高消费娱乐和健身活动、庸懒散等。这个月,因违反中央八项规定精神,5468人受到处理,给予1652人党纪政纪处分。

中央八项规定实施以来,全国共查处违反中央八项规定精神问题36863起,处理47821人,11979人受到党纪政纪处分。

为掌握全国贯彻落实中央八项规定精神情况,中央纪委在31个省(区、市)和新疆生产建设兵团、59个中央和国家机关建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。

## 中方敦促越方严惩 打砸抢烧不法分子

新华社北京5月26日电 (记者 刘华 张鹏雄)外交部发言人秦刚26日敦促越方尽快对越南发生的针对外国企业和人员的暴力打砸抢烧事件展开彻底调查,依法严惩不法分子,并对中方有关企业和人员进行赔偿。

在当天例行记者会上,有记者问,据报道,两名参加针对外国企业和人员打砸抢烧的越南男子被判刑,中方对此有何评论?对于越南政府对此事件的后续处理,有何评价?

“我注意到有两名男子被判刑,但是我们觉得这还不够。”秦刚说,前不久在越南发生的针对外国企业和人员的暴力打砸抢烧事件,给中方企业和个人造成重大人员伤亡和财产损失,中方敦促越方尽快对此事件展开彻底调查,依法严惩不法分子,并且对中方有关企业和人员进行赔偿。

他说,越方要采取切实有效的措施,确保中国在越南的机构、企业和人员安全。“只有这样,才能够恢复国际社会对这个国家的信心。”

国务院新闻办公室5月26日发表的《2013年中国人权事业的进展》白皮书指出:

## 中国发展成果更多惠及全体人民

2013年,中国经济运行稳中向好,发展成果更多地惠及全体人民,人民生活水平持续提高



## 国办印发节能减排低碳发展行动方案

# 今明两年单位GDP能耗逐年下降3.9%

新华社北京5月26日电 近日,国务院办公厅印发《2014-2015年节能减排低碳发展行动方案》(以下简称《行动方案》),进一步硬化节能减排降碳指标、量化任务、强化措施,对今明两年节能减排降碳工作做出具体要求。

《行动方案》提出了今明两年节能减排降碳的具体目标:2014-2015年,单位GDP能耗、化学需氧量、二氧化硫、氨氮、氮氧化物排放量分别逐年下降3.9%、2%、2%、2%、5%以上,单位GDP二氧化碳排放量两年分别下降4%、3.5%以上。

《行动方案》从八个方面明确了推进节能减排降碳的三十项具体措施。

一是大力推进产业结构调整。积极化解产能严重过剩矛盾,加大淘汰落后产能力度,加快发展低能耗低排放产业。调整优化能源消费结构,降低煤炭消费比重,推进煤炭清洁高效利用,大力发展非化石能源。严格实施能评和环评制度。二是加快建设节能减排降碳工程。大力实施节能技术改造、节能技术装备产业化示范工程。加快更新改造燃煤锅炉,实施燃煤锅炉节能环保综合提升工程。推进脱硫脱硝和污水处理设施建设,加大机动车减排力度,强化水污染防治。三是狠抓重点领域节能降碳。加强工业、建筑、交通和公共机构节能降碳工作,确保完成各领域节能目标任务。四是强化

技术支撑。加强技术创新,实施节能减排科技专项行动。加快先进技术推广应用,完善节能低碳技术遴选、评定及推广机制。五是进一步加强政策扶持。完善价格政策,清理高耗能企业优惠电价政策,落实差别电价和惩罚性电价政策。强化财税支持,整合各领域节能减排资金,加大节能减排投入。落实税收减免政策。推进绿色融资。六是积极推行市场化节能减排机制。实施能效领跑者制度,定期发布领跑者目录。建立碳排放权、节能量和排污权交易制度,开展项目节能量交易。推行能效标识和节能低碳产品认证。强化电力需求管理。七是加强监测预警和监督检查。推进能耗和污

染物排放在线监测系统建设,加强运行监测,强化统计预警。完善节能环保法规标准,强化执法监察。八是落实目标责任。强化地方政府特别是节能减排降碳目标完成进度滞后地区和能耗排放大省的责任,严格控制地区能源消费增长,加强节能减排目标责任考核。强化企业主体责任,动员公众参与,共同做好节能减排降碳工作。

《行动方案》将今明两年能耗增量控制目标、燃煤锅炉淘汰任务、主要大气污染物减排工程任务、黄标车及老旧车辆淘汰任务分解落实到了各地区。同时,提出了重点任务分工及进度安排,将重点工作落实到国务院有关部门,并明确了时间要求。



## 波罗申科在乌克兰大选中获胜

5月25日,乌克兰总统候选人波罗申科在基辅出席新闻发布会。

多项出口民调显示,总统候选人波罗申科在25日举行的乌克兰总统选举中获胜,其得票率超过50%。由乌克兰3家民调机构共同进行的出口民调显示,截至当天18时,波罗申科得票率为55.9%,季莫申科支持率为12.9%,排在第三位的是激进党领导人利亚什科,支持率为8%。(新华社/美联)

## 外化于行 内化于心

### ——全国各地高校积极响应中央号召开展节约行动

“一粥一饭,当思来之不易”“从我做起,今天不剩饭”……走进烟台大学的任何一个餐厅,都会在显著位置看见同学们创作的“光盘行动”创意标语。

此前,烟台大学7位餐厅保洁员以吃学生剩饭的方式,提醒大学生勤俭节约,反对浪费,为大学生上了生动一课,对学校坚持立德树人,加强社会主义核心价值观教育,弘扬中华民族传统美德具有很强的教育意义。

#### 以宣传促共识

在烟台大学里,广播、电视、报纸、网络等校内舆论平台成为宣传教育学生艰苦奋斗、勤俭节约的主阵地,让“节约光荣、浪费可耻”的观念深入人心。

广泛宣传动员,营造良好氛围。全国各高等院校充分利用媒体、校刊、电视、电子显示屏、微博、宣传窗、展板、横幅等多种途径大力开展勤俭节约、抵制浪费的宣传,努力形成“崇尚节约、摒弃浪费”的校园文化风尚。

北京邮电大学利用手机报、人人网、微博等新媒体发起“随手拍光盘”活动,参与活动达千余人次。

湖南理工职业技术学院为扩大行动影响,在腾讯开辟了“拒绝剩饭,倡导光盘”的微博,对“光盘行动”进行了专题报道,扩大了“光盘行动”的宣传影响。

#### 用制度谋长效

在校园里形成节约的风气和习

惯,建立制度做好引导是关键。如衡阳师范学院制定了《衡阳师范学院学生文明用餐规范》,湖南信息科技学院职业学院出台了《关于加强和改进干部工作作风的十条规定》等规章制度。

除了制度的建立,还有一些“新方法”使得减少浪费“无障碍”。中国人民大学、北京服装学院推出“半份菜”“小份菜”“拼菜”,既保证师生吃饱吃好了又减少了浪费。

#### 抓管理重落实

在餐厅设立“学生文明就餐监督员”是烟台大学的又一道风景。每到就餐高峰期,文明就餐监督员便活跃

在学校各大餐厅,督导文明排队买餐、节约粮食光盘行动、饭后自觉收拾餐具等。

在全国各高等院校中,院校后勤、团委、学生会发出倡议书,成立“光盘行动”劝导小组。劝导小组在食堂开展宣传教育活动,并维持食堂秩序,对就餐浪费的师生进行提醒和劝导。

此外,部分高校成立了以分管校领导为组长的督导组,督导组深入食堂密切关注食堂餐余倾倒情况,分析餐余形成原因,从改善就餐环境、增强节约意识、加大宣传力度、科学配制菜肴品种等方面着手,进一步提高饭菜质量,逐渐杜绝食堂就餐浪费现象。(据新华社北京5月26日电)



## 埃及举行穆尔西下台后首次大选

5月26日,埃及总统候选人塞西(中间被包围者)在首都开罗一处投票站投票后向民众致意。

埃及总统选举投票于当地时间26日9时(北京时间14时)在全国27个省区正式拉开帷幕,这是自去年7月前总统穆尔西被解除职务后埃及举行的首次总统选举。(新华社/美联)